

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

© ИДЕТ САНИТАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

## ПОЧТА НЕДЕЛИ

«С мая 1956 года живу на улице Иркутской. Когда наша семья получила здесь квартиру, совсем рядом были лес и озеро. Летом чудно цвели цветы, ребятишки в озере ловили рыбу — шук, карасей. За кинотеатром «Комсомолец», ближе к улице Матросова, был небольшой сквер — дивные сосны, сплошной ковер зеленой травы и прекрасный свежий воздух.

Во что же превратилось все за эти годы? В лесу — свалка, все перерыто, перепаханно, зелени почти не осталось, один мусор везде. На месте озера — болото, куда льется грязная, зловонная вода. В прошлом году за ЖЭКом-1 АНОС стремительно построили гараж для грузовика, а остатки забора, отходы, мусор — все так и валяется.

ЖЭК в этом сквере организовал свалку — говорят, что нет машины для своевременной вывозки мусора. Но когда вывезут, а остатки сожгут, здесь останется черное огорное пятно пепелища. С каждым годом становится все унылее вокруг, неужели нет хозяина в городе? Письмо это прислала нам работница санатория «Здоровье» Г. И. Сергеева.

Подобные ностальгические воспоминания о прошлом и, увы, безвозвратно утерянном облике города нередко встречаются в письмах читателей. Многие из ангарчан-старожиллов пытаются проанализировать причины, а дело здесь не только в уплотненной застройке и связанных с этим бедах — рубке деревьев, вынужденных «раскопках», строительном мусоре. Дело еще и в нас самих.

Считавшиеся 20—30 лет назад обычным делом субботники новоселов, когда жители дружно благоустроивали свои дворы, сажали деревья, сегодня становятся редкостью. Потому что дети наши без жалости ломают деревья и кусты во дворе.

Впрочем, бывает все и по-другому: «В первые дни объявленного санитарного месяца мы, пенсионеры, решили убрать детский двориковый участок и угол у подъезда, где асфальт был покрыт снегом и

льдом. К нам, как всегда, подошли дети. Скребками и метелками ребятишки работали удивительно хорошо. Подобрали бумагу, мусор, побелили дверные откосы в подъезде. Договорились в теплые дни побелить деревья, покрасить скамейки, если нам установят их ЖЭК.

Видели бы вы, как трудились третьеклассники Гриша Тяжев, Алеша Шаповалов (они учатся в 14-й школе), Саша Черных (школа № 12). Наш двор очень трудный, рядом три магазина, киоск с пивом, здесь множество машин, много мусора. И, несмотря на то, мы ежедневно убираем у своего подъезда.

Сейчас самая горячая пора для техников-смотрителей ЖЭКов — у добросовестных будут побелены тамбуры в подъездах и косяки дверей, это при желании могут сделать уборщицы лестничных клеток, дворники, не дожидаясь маляров, привлекая к этому делу жильцов дома. Я много лет работала в ЖКУ строителей и знаю по опыту, что если поработать с жителями, можно гору свернуть. Пенсионерка Н. Коваль».

И еще одно письмо считаем необходимым процитировать в этой подборке, оно — от жительницы Соснооборска А. А. Подельцевой: «Мне довелось побывать недавно на вашей автостанции. Стыдно, ей богу, за то, в каком состоянии там туалет. Сейчас весна, оттуда текут нечистоты, а ведь рядом пищевые ларьки. Меня ангарчане пытались убедить, что через какое-то время у вас будет новая автостанция, это хорошо, но как же быть людям сейчас!»

В таком большом городе, как Ангарск, сделать ведь можно не вечный, а временный туалет — с небольшими затратами и всего за сутки. Да и на вашем рынке такое же безобразие, уж лучше туалет сделать платным, будет чисто. Поверьте, не я одна возмущаюсь таким безобразием».

В плане проведения месячника санитарной очистки города отдельным пунктом записано: «Очистить территорию автостанции, провести ремонт и дезинфекцию туалетов», а в графе «исполнители» значатся МПО ЖКХ и начальник автостанции. Им и адресуем строки письма гостя нашего города об увезенных из Ангарска впечатлениях.

ОТДЕЛ ПИСЕМ РЕДАКЦИИ.

В пустых залах цеха особо чистых веществ голос Виктора Леонидовича Середкина, заместителя начальника управления строительства, особенно громко:

— По плану сегодня уже должны здесь работать более ста человек, а их не наберется и трех десятков. Вот и стоит обкатка оборудования, а ведь только она и может выявить какие-либо недоделки.

Собственно, строительных и монтажных работ здесь уже нет. Но заказчик своевременно не поставил фторопластовые втулки, и монтажникам

Похожая картина может сложиться и в цехе особо чистых веществ. Администрация завода не хочет нести расходы, неизбежные при пусконаладочных работах, а цех постепенно разворовывается. Тут и там можно увидеть вывороченный из стены выключатель, зияющую пустоту на месте уворованного светильника. А там, где не украдено, то разбито, или отбито.

Побывав на одном из заседаний оперативного штаба строительства, ушел с него совершенно удрученный. Такое впечатление, что некоторые начальники из эксплуатации

СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ  
ПРОМЫШЛЕННЫХ ОБЪЕКТОВ

## ЗАБЫТЫЙ ОБЪЕКТ?

пришлось временно поставить втулки из металла. С тех пор завод так и не удосужился выполнить эту работу. То у них токаря нет, то фторопласта. Вот и гоняют установки на воде, хотя уже давно пора проверить их и на рабочих средах.

Странное отношение у заказчика к своему объекту. Такое впечатление, что цех особо чистых веществ вообще не нужен заводу химических реактивов. Если у нефтехимиков эксплуатация буквально «рвет объекты из рук», то здесь тишина.

Виктор Леонидович не лукавил. Я видел, как на строительстве комплекса высших жирных спиртов представители администрации уже заселили комплекс, влезали в каждую мелочь, вовели на планерках со строителями, словом, были и помощниками, и требовательными хозяевами. А на заводе химреактивов...

Комплекс завода химических реактивов включает в себя биологические очистные сооружения, цех особо чистых веществ, насосную взрывоопасных стоков, ершовый смеситель и еще ряд подземных и наземных объектов.

Газета уже писала о строительстве биологических очистных сооружений, и читатели знают, сколь долго и трудно шла его сдача. Другое дело, что «не в коня корм» пошел. С вводом БОСа эксплуатация не смогла нарастить активный ил, и химически грязные стоки шли в Ангару фактически без очистки. Объект, на который ушло больше трех миллионов, не работает.

Ю. СВЕТАНИН.

## С сессии городского Совета

ДЕНЬ ПЯТЫЙ

С обсуждения регламента городского Совета народных депутатов начала после перерыва работу сессия.

Возможность данного вопроса бесспорна: ведь закладывается фундамент работы Советов. Кстати, к обсуждению регламента депутаты уже подошли на третьем дне сессии. Однако тогда стала ясной невозможность конструктивной работы по двум проектам регламента, предложенным группами «Демократическое единство» и «Реформа Советов». Была создана временная комиссия, которая в течение нескольких дней пыталась найти компромиссное решение.

И вот — новое обсуждение. Несмотря на подготовительную работу, оно проходило напряженно. Разбору подверглось почти каждое предложение регламента. Что же, депутаты разрабатывают документы, по которым им предстоит работать.

В этот день были приняты общие положения о городском Совете, о сессии городского Совета народных депутатов, о депутатских комиссиях, депутатских группах, Президиуме городского Совета. Работа над регламентом близка к завершению.

Избран оргкомитет из 14 депутатов по выработке основных направлений деятельности Совета.

На сессии был оглашен список группы «Реформа Советов» в составе 72 человек. Депутаты приняли к сведению наличие этой группы.

А. КОКОУРОВА.

ВНИМАНИЮ  
ИЗБИРАТЕЛЕЙ

По 52 избирательному округу в Ангарский городской Совет народных депутатов снял свою кандидатуру СУСИДКА Сергей Петрович.

Городская избирательная комиссия.

© РЕЗОНАНС

## Нужен ли городу такой центр?

Очень странная по нынешним меркам статья «Центру нужна помощь» появилась в ангарской газете «Знамя коммунизма», № 49 от 27 марта с. г. В то время, как весь советский народ внимательно следит за работой сессии Верховного Совета СССР, где принимаются важнейшие решения для нашей жизни, определяются приоритетные направления развития нашей экономики и демократии, для возрождения деловой инициативы и предпринимательства, П. Рубахин призывает город помочь слабому, фактически

не существующему Ангарскому центру информатики. Автор призывает нас вновь, как в «старые добрые времена», к излишней концентрации и монополизации в рамках города и региона, оказанию услуг предприятиям, организациям и заказчикам по информатке. Излишняя централизация и монополизация, как известно, ведут к застою.

А в то время в городе регистрируется филиал Николаевского МНТК «Интерфейс», который поставляет, устанавливает и ведет гарантийное (и послегарантийное) обслужива-

ние и ремонт всей учебной вычислительной техники в школах города по государственному расценкам, объявлена презентация известного советско-американского предприятия «Диалог», и инициативные группы специалистов ведут разработки по созданию ангарского персонального компьютера на кооперативных основах, и они близки к цели.

Директор центра Сластенко В. Ю. требует от горисполкома отдельное помещение в центре города площадью 700(1) кв. метров. А может быть, не нужен городу такой

центр информатики? Тогда что же будет делать Ангарский центр по вычислительной технике и информатике во главе с т. Курениным М. Г.? Что за странное деление: одни занимаются персональными компьютерами (занимаются ли?), а другие — другими компьютерами? Очень непонятную позицию занял автор статьи «Центру нужна помощь» П. Рубахин. Да и компетентность автора в обсуждаемом вопросе вызывает сомнение. Например, вопрос о перспективе организации компьютерных сетей на оптоволоконных связях... Разве это актуально в Ангарске

сегодня, и возможно ли у нас, когда Япония и США еще не разрешили проблему.

Сто раз прав Михаил Геннадьевич Куренин, когда своим ответом просто опустил автора с заоблачных высот на землю. И сто раз неправ П. Рубахин, считая, что городские власти недопонимают важности информатики; специалисты работают, ищут, предлагают другие альтернативные варианты развития информатики в Ангарске. И город не собирается «оставаться на обочине».

М. ХАНТАКОВ,  
руководитель филиала  
«Интерфейс».

# ДИСКУССИОННАЯ СТРАНИЦА

## НЕ РАНО ЛИ СДАЛИ ПОЗИЦИИ?

**РАЗМЫШЛЯЯ** над платформой, выданной февральским Пленумом ЦК КПСС к XXVIII съезду, спрашиваю себя: «Куда мы идем?»

Вспомнил телепередачу из Свердловска, где выступал Б. Н. Ельцин, тогдашний кандидат в депутаты России. Он согласен с введением президентства в СССР, но требует, чтобы будущий президент оставил членство в партии на время своего президентства.

А как же Тэтчер или Буш, Колль или Миттеран? Они что, уже не опираются на членов той партии, от которой выдвинуты как главы своих государств?

Или другой вопрос, который отразил Ельцин в своей программе, есть у него и сторонники. Он решил, что настал момент перехода к профессиональной наемной армии, а в России обещает оставить только ополчение со сроком службы 10 месяцев.

А для каких целей будет существовать ополчение? За 10 месяцев можно выучить устав, овладеть строевой подготовкой, научиться стрелять из автомата Калашникова. Техника в армии сейчас сложная и требует весьма грамотных людей для ее обслуживания. Я четыре раза призывался на военные сборы, примерно через четыре года. И каждый раз приходилось осваивать новую технику. Так быстро идет прогресс в развитии вооружений. Демобилизовав в прошлом году студентов, армия сразу же почувствовала снижение качества обороноспособности страны...

Разве НАТО самораспустилось? Может быть, ракеты стратегического назначения уже уничтожены? Может быть, уже решен вопрос о нейтралитете будущей объединенной Германии? Совсем нет.

В газете «Знамя коммунизма» (за 17 февраля) выступила со статьей Л. Щедрова. Я ее вполне понимаю и поддерживаю ее выводы. Развив в обществе плюрализм мнений, теперь некоторые товарищи требуют плюрализма действий.

И вот появляется пресловутая «Память» со своими антисемитскими лозунгами, появляется Демократический союз со своими взглядами, а с экрана телевизора мы видим молодых людей, которые объявляют себя «демократически-

ми» анархистами. А где-то в Прииртышье уже и фашистского толка «нацисты» объявились...

За пять лет перестройки мы увидели, как демократия переходит в анархию и демагогию, плюрализм — в блудословие, а порой на сессиях и Верховного Совета просто в болтовню. За период двух съездов и двух сессий не принято ни одного такого экономического закона, который бы начал действовать, выводя страну из кризисного состояния. Началась 3-я сессия, и опять депутаты заняты перестановкой слов и строчек в проектах законов, а воз и ныне там...

Если не хватит мужества у партии объединить свои усилия в одном направлении, не хватит сил по-ленински вымести сор из своих рядов, особенно в Москве, то крах перестройке, крах социализму, крах народовластию.

Внимательно читал списки кандидатов в высший орган власти республики и местные Советы. Рабочих и крестьян — меньшинство. А за что проливали наши отцы и деды свою кровь на баррикадах в 1905 году, в гражданскую войну, в Отечественную? За власть рабочих и крестьян!

И правильно сделал один из депутатов, принесший на сессию ленинский Декрет, в котором записано: «Фабрики — рабочим, землю — крестьянам!»

Некоторые депутаты, выступая на сессиях, говорили, что в законодательных органах должно быть больше юристов и экономистов. Правильно. Но — не большинство. Большинство мандатов должно быть у рабочих и крестьян. Только тогда власть у нас будет действительно народной.

Народ у нас сейчас довольно грамотный, чтобы понять и разобраться, куда нас тянут «левые», «правые», «межрегиональная группа» или другой какой-либо «блок».

Год назад писал в «Знаменке», что перед выборами в народные депутаты СССР партия «отсиживалась» в окопах. И теперь перед новыми выборами повторилось то же самое. Потому, видимо, из занятых окопов коммунистов стали выбивать целыми обоймами...

**К. ВАСИЛЬЕВ,**  
член КПСС с 1948 года.

Как-то спросили у одного человека: «Скажи, сколько лет Советской власти?» Немного подумав, он ответил: «Кажется, лет семь». «Почему семь, а не 72 года?» — искренне удивились спрашивающие. «Я отношу этот отрезок времени к периоду жизни и деятельности В. И. Ленина».

Глубоко вникнув в смысл ответа того человека, я согласился с его выводом.

Так сколько же лет Советской власти? Чтобы правильно ответить на этот вопрос, необходимо проследить за непрерывным развитием нашего государства.

Известно, что основными лозунгами Октябрьской революции были: «Власть — Советам!», «Земля — крестьянам!» И что же? Землю крестьянам уже в настоящее время наконец-то решили отдать. А с переходом власти в руки Советов пока не торопимся.

Могут возразить, для чего власть нужна Советам, если она существует 72 года? Само название власти — Советская — говорит за себя.

Так-то оно так, да только реальной власти Советы пока не имеют. Они дублируют власть партии.

А ведь в начальном периоде развития нашего государства власть действительно принадлежала Советам. Тогда все важнейшие, государственные и хозяйственные вопросы решались ВЦИКом и на заседаниях Советов народных комиссаров под председательством В. И. Ленина. А Политбюро отводило политическую, идеологическую и организационную работу с народными массами. Такое явление наблюдалось и в рядах Красной Армии. Всему головой был командир, а комиссар — его ближайший советчик и помощник.

Что же произошло дальше, после смерти В. И. Ленина? Дальнейшая судьба и партии, и Советов нам известна. Постепенно Генсек И. В. Сталин вышел из тени и с отменной хитростью, коварством сначала разобидил, а затем устранил своих ближайших соперников, физически уничтожив ленинскую гвардию. Словом, расчистил себе путь к неограниченной власти и таким образом установил в стране кровавую диктатуру своего культа, окружив себя угодливыми соратниками.

А что же партия и Советы? Советская власть превратилась в лозунг, партийное руководство стало верховной властью, силой и волей всех членов партии. Вот это руководство и нарубило столько дров, что в итоге наша страна оказалась с развалившимся народным хозяйством и тощим государственным бюджетом.

Уместно спросить: куда смот-

## ТОЛЬКО ЛИ ЛОЗУНГ

рел народ? Но и здесь мы находим логичный ответ. Народ был просто-напросто запуган и оболванен. Он и в настоящее время еще не совсем пришел в себя. Ведь не секрет, что мало находится желающих выступить на собраниях с критикой вышестоящего начальства. На вопрос, почему выступаешь в курилке, а не на собрании, следует ответить: «Попробуй выступи, завтра же окажешься за заборами». Всегда найдется повод избавиться от неугодного критика...

Страх перед завтрашним днем и явное недоверие к партийным руководителям из-за отсутствия чуткого внимания к людям в некоторой степени захлестнули сознательную и созидательную доступность простого народа. Люди стали стремиться жить по принципу: своя рубашка ближе к телу.

Недоверие к руководящей роли партии накапливалось годами по вине тех называемых лидеров-коммунистов, пользующихся привилегиями. Они дискредитировали себя карьеризмом, взяточничеством, неумением разбираться в технических и экономических вопросах народного хозяйства.

До недавнего времени в обкомах, горкомах, райкомах функционировали промышленные, сельскохозяйственные отделы, которые рассылали на места суровые распоряжения, требуя безотлагательного выполнения плановых заданий, не ориентируясь на местные условия и возможности.

Наконец-то их упразднили. Но руководители вновь созданных идеологических и организационных отделов вряд ли еще поняли и осознали свою деятельность. Не потому ли партийное руководство отстает от хода перестройки?

Находясь под влиянием инерции накопленного багажа верховного командования партии, мы живем по принципу: «Вот придет барин, барин нас рассудит». И «барин» в лице партийного лидера судил, отгородившись от народа милицейскими постами в обкомах.

Оторванность от народа выходцев из народа привела к явному застою и неразберихе в стране. А несоответствие слов и дел — к ироническим словам в адрес Коммунистической партии и простых коммунистов. Люди устали жить обещаниями.

И на сегодняшний день создалась критическая ситуация: низы не желают жить по-старому, верхи лишь пытаются что-то предпринять. Поэтому сейчас все чаще выносятся резолюции о недоверии тому или иному секретарю обкома партии, вплоть до членов Политбюро.

Я за руководящую роль Коммунистической партии на идеологическом, политическом и духовно-нравственном фронте, но не на участках народного хозяйства. Иначе мы и дальше будем допускать ошибки и промахи в ходе перестройки. Я за партию настоящих коммунистов-ленинцев, с которых во всем и всегда можно брать пример. И, конечно, я за перестройку, но перестройку настоящую.

А пока уже пятый год мы заблудились в красивых речах о перестройке. Думается, допущенные ошибки в ней были из-за отсутствия подготовки.

На мой взгляд, прежде всего нужно было начинать с наведения порядка в стране и укрепления трудовой дисциплины, а не с провозглашения демократии (хотя демократия нам нужна, как воздух).

Известно, что дисциплина без демократии проживет, а демократия без дисциплины неминуемо, ибо она неизбежно превращается, точнее — вырождается, в общественно-политический хаос. Об этом громко сейчас говорят публицисты.

Решение этого первостепенного вопроса в ходе перестройки вижу в отмене 6-й статьи Конституции и передаче всей полноты власти Советам, Советам, избранным народом, которые сами определяют подлинную власть в стране.

Только таким образом мы сможем устроить половинчатость хозяйственных реформ, торможение перестройки, неустойчивость в своем большом, но до обидного запущенном и бедном доме.

Однако если партийные функционеры, карьеристы и бюрократы удачно переберутся в Советы и займут руководящие позиции, а народные представители снова останутся безмолвным большинством, полнокровная жизнь Советов будет обречена в зародыше, а Советская власть так и останется лозунгом и недостижимой мечтой народа.

**А. ГОРБАЧЕВ,**  
начальник смены топливобдачи ИТЭЦ-9.

«Не секрет, что многие потеряли веру в улучшение жизни за 72 года правления руководящей и направляющей».

Из статьи В. Путьято, «ЗК», 04.04.1990 г.

этот период не дает аргументов в пользу утверждения Путьято. Вдумчивый читатель может упрекнуть автора в том, что все приведенные выше примеры касаются советского времени. Поэтому посмотрим, что предшествовало октябрьским дням. Цены, как утверждают некоторые авторы, за время войны возросли на

продовольственном отношении критическое... Не лучше положение Петрограда... О провинции, на которую внимание власти обращено, конечно, в меньшей степени, и говорить нечего... Вообще дело продовольствия страны находится в катастрофическом положении... В течение по крайней мере трех месяцев

|                         | Россия, СССР | США   | Превышение США над СССР |
|-------------------------|--------------|-------|-------------------------|
| 1912 амер. долларов     | 43           | 351   | в 8 раз                 |
| 1968 » »                | 1373         | 2552  | в 1,8 раза              |
| 1972 » »                | 1537         | 3090  | в 2,0 раза              |
| 1985* междунар. доллар. | 4996         | 12532 | в 2,5 раза              |

\* за 1985 год показан валовый национальный продукт на душу населения.

**ВСЕ** вопрос в том, кто многие? Не те ли, кому не приходилось есть суп из картофельной кожуры и жить во вшивом бараке по пять семей, разделенных занавесками? Не те ли, кому не довелось носить штаны из мешковины и ботинки на деревянной колодке? Все это было в 30-х годах, и тот, кому «посчастливилось» пережить их, естественно, имеет иное мнение, чем Путьято.

В 1920 году рабочие Москвы, занятые на самых тяжелых работах, получали по нормам в день: хлеб — 225 г, мясо и рыба — 7 г, сахар — 10 г, соль — 12 г, спички — 1 коробок на месяц. Так что и

## ЕЩЕ РАЗ — СВЕРИМ!

продукты питания в 5—7 раз. Иркутский генерал-губернатор Пильц в канун 1917 года телеграфировал в Петербург: «Снабжение продовольствием и другими предметами первой необходимости... стало резко ухудшаться... Создавшееся положение принимает угрожающий характер: недоброжелательство населения быстро растет...» В феврале 1917-го в записке Николаю-И. М. Родзянко и другим буржуазным деятелям сообщали: «...Положение Москвы в

следует ожидать крайнего обострения на рынке продовольствия, граничащего со всероссийской голодовкой».

А каковы были жилье, грамотность, продолжительность жизни и многое другое, чем определяется жизнь?

Какие возможности имел советский народ для улучшения своей жизни, можно судить хотя бы по душевому национальному доходу в сравнении с США.

Немного подумав, можно сделать два интересных вывода: Во-первых, до 1968 года страна, потратив 12 лет на опустошительные войны, сумела более чем в четыре раза сократить разрыв, который существовал в душевом национальном доходе между США и Россией! Значит, был и на нашей улице праздник! Во-вторых, начиная с 70-х, страна стала развиваться меньшими темпами, чем США, и вот результат: сразу же заговорили и потеряли веру, вплоть до отрицания фактов...

К слову, поколение, ушедшее к

1985 году на пенсию, имеет на своем счету следующее: одержало Победу в Отечественной войне, с 1945 по 1985 гг. в 12 раз увеличило национальное богатство страны, в 12 раз повысило общественную производительность труда в материальном производстве и... оказалось в глазах новых поколений белым на глазу.

Дай бог, как теперь принято говорить, чтобы пришедшие с лозунгом «голово отрицания» к 2025 году сумели стать богаче в 12 раз.

**Борис МАТУШКИН.**

По долгу коммуниста

# СИБИРСКАЯ ЗАКАЛКА

— 1 —

**В**РАЗГАР солнечного летнего дня по проселочной дороге на опушку густого леса вышел человек. Поднявшись на небольшой пригорок, он остановился и начал оглядывать горизонты широких полей. Это была холмистая местность, подковой окруженная лесом и рассекающаяся наполовину маленькой речушкой, которая тихо несла свои воды в великую матушку Волгу.

«Здравствуй, родина моя!» — вслух произнес он и, вытирая платком лицо, вздохнул.

Одет он был просто, но любой здешний крестьянин сразу бы определил в нем горожанина.

Назвав эту местность своей родиной, он не ошибся. Именно здесь, в красочном уголке этой приволжской природы, прошли его детство и юность. Именно здесь затерялись его детские мечты, отсюда разлетелись во все стороны нашей огромной страны его близкие друзья, которые звали его просто Витей и делились с ним своими самыми сокровенными мыслями.

Он долго стоял перед маленьким бугорком из разрушенного кирпича, который был единственным признаком того места, где много лет назад стоял добротный родительский дом. В нескольких метрах слева высился еще такой же холмик — бывшая усадьба родного дяди Игнатия. А напротив, на склоне следующего пригорка, виднелись еще пять бурьянных клумб. Вот и все селение, обитатели которого жили здесь еще с дореволюционных времен и покинули его в эпоху «мудрых» решений по укреплению деревень и сел...

Когда началась коллективизация, все семь дворов объединились в одно хозяйство и назвали свое детище колхозом «Заря». Это название носило скорее не политический характер наступающих времен, а более лирический. Ведь самый наипрекраснейший пейзаж рисовался здесь с наступлением утренней зари: роскошная гамма цветов ярко вспыхивала и переливалась в обильных росах, а стройные

стволы берез становились жемчужно-белыми, над речкой висела реденькая полоска тумана.

— 2 —

**В**СПОМИНАЯ о последнем визите на свою опустевшую маленькую родину, Виктор Петрович рассказывал:

— Когда-то и здесь, в Ангарске, было очень красиво. Особенно радовали глаз густые сосновые боры и обилие лесных цветов. Рядом, как у нас на Ярославщине, росли грибы и ягоды. Теперь об этом можно только вспомнить.

— А как оказались здесь? — спросил я.

— Просто, — произнес он, не отрывая глаз от проема окна, за которым виднелся скудный пейзаж реденьких сосен. — Покидать навсегда родину не входило в планы. К сельскому труду я начал привыкать с восьми лет, сначала на своем подворье, а потом и на колхозном поле. Работали дружно, добросовестно. А когда наступала осень, в город уходили обозы с большими урожаями хлеба, картофеля, льна... Не обижены были и сельчане. Каждый трудодень оплачивался сполна. Но первым ударом была война, а вторым — переустройство села. И моей судьбой, и судьбами многих моих сверстников распорядилось само время.

Уже учась в Ярославском техникуме, бывало, ждешь не дождешься каникул, чтобы скорее поехать в деревню поработать и на колхозном поле, и дома. Мучила тоска по родной природе, по отцу и матери, да и по всем односельчанам.

— Но энергетики, наверное, нужны были и на селе? — спросил я.

— А нас и не спрашивали, куда хочешь поехать и где пожелаешь работать, — последовал ответ. — Вызвали, сказали: берите билеты до станции Китой, что в Иркутской области, и выезжайте туда. Вот я и здесь. И не один я, а все 12 однокурсников прибыли на новостройку, о кото-

рой тогда не велено было не только писать на родину, но и громко говорить в кругу своих знакомых.

— 3 —

**С**ТАНЦИЯ Китой в ту пору была уже известна. Именно отсюда началась меж новостройки. Съезжались, зачастую спонялись, сюда люди всех наций и народностей, как только объединяет наш Союз.



Здесь началась новая жизнь и для молодых людей, и уже пожилых.

Молодых ярославцев разместили первоначально за десятки километров от стройплощадки — в селе Макарьево, что недалеко от Свирска. Но и там нашел их первый директор комбината Николай Иванович Ярополов.

— Там, на стройке, некому пробку вернуть, а здесь отскакивает столько электриков. Немедленно всех туда, — распорядился он. Но эти слова были сказаны не в адрес молодых специалистов, а тех руководителей, которые отравили их в Макарьево. К самим же парням он отнесся с теплотой и заботой. Сам определил для них просторную трехкомнатную квартиру.

— 4 —

**М**ОЛОДОМУ специалисту Виктору Куликову не надо было привыкать к трудолюбию — закалка и навыки к

работе получены еще в детстве. Другое дело — научиться правильно объединить полученные в техникуме теоретические знания с практическим опытом на производстве. И вот тут он проходит многочисленные ступеньки энергетических служб. Сначала работал техником на строящемся газовом заводе, потом дежурным по шпиту подстанций на водозаборных сооружениях. На третьем году своей самостоятельной работы он — старший инженер, а потом — начальник второго электрорайона УЭС комбината.

Зная о богатом опыте руководителя и активного общественника, городской комитет партии рекомендовал коммуниста Куликова на должность главного энергетика завода химреактивов.

— Более шестнадцати лет проработал в этой должности, — вспоминает Виктор Петрович, — но захотелось снова вернуться в свой коллектив — в УЭС «Ангарскнефтеоргсинтеза».

Сейчас он работает начальником второго участка пятого электрорайона УЭС объединения.

Хозяйство участка сложное. Оно обеспечивает электроэнергией цехи заводов полимеров, азотных удобрений, бытовой химии, УВКиОСВ, цех 90 и за пределами объединения: заводы химреактивов, КВоиТ, ЖБИ и другие предприятия.

**И**НФОРМАЦИИ о деятельности Виктора Петровича Куликова уже были в газетах нашего города. В них сообщалось о том, что ему вручались медали «За добросовестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда» и многочисленные нагрудные знаки трудового отличия. Его имя занесено в Книгу трудовой славы объединения и на Аллею почетных ветеранов труда. Трудно перечислить поощрения, которые имеет на своем счету Виктор Петрович.

Сегодня захотелось рассказать об этом человеке более подробно. И повод к этому предостаточный: в этом месяце он отмечает свой юбилей, который дает ему право идти на заслуженный отдых.

Было бы несправедливо не отметить важную черту его характера: великую тягу к людям. Всю свою жизнь он не мыслил отделять административную работу от общественной. И в довольно объемистой папке с почетными грамотами за труд на производстве есть и за общественную деятельность: за активную пропагандистскую работу, за работу в комсомоле, за участие в народном контроле, за успехи в организации спортивных мероприятий и многие другие.

— А как теперь, если уйдете на пенсию, скучно будет без общественных дел?

— Нет, не позволю себе скучать, — пошутил Виктор Петрович и коротко добавил: — Около двадцати лет хожу в домкомах и надеюсь, что эта должность останется за мной. А может, другую поручат.

Он рассказывал не о себе, а о людях, с которыми пришлось работать рядом многие годы, о товарищах, с которыми приехал в Сибирь, и о наставниках, которые вложили много труда в становление молодых специалистов. Это Александр Иванович Иноземцев, Яков Давыдович Карпель, Петр Антонович Ткач.

— А из двенадцати нас осталось здесь только трое, — говорит он. — Это Анатолий Михайлович Сизов, сейчас работает главным энергетиком НПЗ, Валерий Иванович Аржанухин — главный инженер сетевого района, и я. И сейчас мы все трое, как родные братья...

Но, пожалуй, с самой большей нежностью говорил Виктор Петрович о своей жене Екатерине Григорьевне, о сыне Олеге, о дочери Елене, ну и, конечно же, о маленьких внуках — Андрюше и Диме.

И очень жаль, что нет возможности вместить в небольшую зарисовку весь рассказ о большой жизни этого жизнерадостного человека. Но не беда — впереди есть еще непройденные горизонты, а значит, и рассказ не окончен. Урошу: сибирскую закалку прошел бывший ярославец!

**М. КАРПЕЧЕНКО,**  
член Союза журналистов СССР.

На снимке: В. П. Куликов.

Под Знаменем Победы

# ПУТЬ СОЛДАТА

**Н**А ВАХТЕ в горьком партии вас встречает мужчина с наградами на груди. Он один из тех, кто ушел когда-то на страшную войну и кому посчастливилось вернуться...

— Как поживаете, Василий Спиридонович?

Он был двенадцатым, самым младшим в семье. И видятся до сей поры золотые алтайские поля, и нет их для него в душе. Отсюда, с Алтая, 16-летним пареньком уходил он на войну.

Учеба в Рубцовском военнопехотном училище, и — затопился, победил эшелон на запад, где полыхали заревом сталинградские степи.

После Сталинграда — на

Курско-Орловскую дугу. Станция Прохоровка, помнишь ты много! Пехотинцы наблюдали танковый бой из траншеи, и вдруг несколько немецких танков свернуло в сторону, двинулось прямо на них.

— Гранаты готовы! Подлуской ближе!

Несколько танков загорелось.

Упорные бои за Харьков — город атаковывали дважды. И опять запылились дороги под колесами грузовиков. За селом Люботин разрывная пуля ударила в Василия, пробив осколком подбородок. То было первое его ранение на войне...

Полтаву взяли за три дня. Кременчуг, Кировоград, Яссы, Кишинев — на каждом метре ложились ребята...

Венгрия, Австрия, Румыния. И светились на груди Василия награды — орден Красной Звезды, орден Отечественной войны 2-й степени, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За Победу над Германией», «За взятие Будапешта».

— Что вспоминается более всего, Василий Спиридонович? Задумался фронтовик.

— Днепр возле Кременчуга, темная ночь, прожитая таскающей пулями. Наше разведотделение шло на тот берег за «языком». Не знали,

вернемся ли. Подошли к селу Пятыхатки. Возле одной из крайних хат увидели женщину. Она вскрикнула, увидев появившихся за ее спиной солдат.

— Тише! — успокоил ее Василий. — Свои мы, русские. В какой хате тут немцев помемнее?

— В моей хате офицер... Все решали доли секунды: кляп фашисту в рот, на спину, и — бегом!

Помнится Василию Спиридоновичу и окружение под Кишиневом. Надо как-то прорываться... По лесной дороге тащилась немецкая походная кухня — к передовой. За ней и пристроились бойцы. Немцы повара подъезжали к своим траншеям, а за ними впритык наши бойцы с винтовками наперевес.

Стучали немецкие пулеметы. Но бойцы неслись вперед.

Вот и свои позиции.

— Наши! Вырвались!

Пять лет пробыл Василий в армии: с сорок второго по сорок седьмой.

Вернулся солдат в родное алтайское село и сказал девушке Наде те слова, что не успел сказать перед отправкой в училище...

В 1952 году семья Пентелевых переехала в Ангарок. Тридцать шесть лет проработал Василий Спиридонович на одном месте — в МСУ-42 треста Сибхиммонтаж сначала техником-нормировщиком, инженером, начальником отдела труда и заработной платы. Василий Спиридонович — ветеран труда.

Не может без работы старый солдат и до сих пор несет свою трудовую вахту, хотя ему уже 66 лет.

**В. СЛЕПОКУРОВ,**  
рабкор.

# ПЛАН ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ 1 МАЯ 1990 ГОДА

Праздничная демонстрация трудящихся города проводится на площади им. В. И. Ленина. Работники предприятий, организаций, студенты, учащиеся собираются в определенных местах, выстраиваются согласно указаниям руководителей колонн и движутся по направлению к площади по своим маршрутам.

Начало демонстрации в 10 часов. Порядок построения и движения колонн:

Демонстрация проводится в одну колонну по 8 человек в ряд по правой стороне.

Демонстрацию открывает колонна участников революции, гражданской войны, ветеранов партии и труда. Место построения — у здания кредитных учреждений. Руководитель колонны Пазин Т. И.

За колонной ветеранов движется сводная колонна спортсменов. Выстраивается по проспекту К. Маркса, от пл. им. В. И. Ленина (руководитель Кондратьев Б. Ф.).

За колонной спортсменов движется колонна СПТУ, выстраивается по пр. К. Маркса с поворотом на ул. 8 Марта (руководитель Мончик М. И.).

За колонной СПТУ движется колонна учебных заведений, медицинских работников. Выстраивается по пр. К. Маркса от гостиницы «Саяны» до площади у кинотеатра «Победа». Руководители тт. Петров В. И., Козлов В. Ф. Колонна работников культуры движется за колонной медработников, выстраивается по ул. Маяковского. Руководитель колонны Фридман В. Я.

Колонна научно-исследовательских и проектных институтов биофизики, НИИ гигиены труда и профзаболеваний, ВНИПинфети, ОКБА, «Оргстройинипроекта», НИИхиммаша, ВНИИПВЦнефтехима, ИНУСа выстраивается от пл. у кинотеатра «Победа» по пр. О. Кошевого и движется за колонной работников культуры. Руководители Пруссаков В. Н., Крестинин Ю. Ф.

Колонна производственного объединения бытового обслуживания населения, фабрики ремонта и пошива одежды, фирмы «Байкал», швейной фабрики выстраивается по проспекту О. Кошевого и движется за колонной НИИ. Руководители тт. Горячкин Ю. Н., Умникова З. М., Королева С. И.

Колонна энергетиков: ИТЭЦ № 1, 9, 10, ПРП «Иркутскэнерго», ВЭМ, АТС, АЭС, ВЭР, ВЭМИ, СЭТИ, РСУ «Иркутскэнергоспецремонт», МК-30 выстраивается по проспекту Кирова, от ул. Октябрьской до пр. К. Маркса и движется за колонной НИИ. Руководители: Почекутов Е. А., Жидяевский Т. П., Попов В. И.

Колонна строителей выстраивается по ул. Октябрьской от проспекта Кирова и движется за колонной энергетиков. Руководитель Кинякин Л. В.

Колонна трудящихся птицефабрики, ПО «Ангарское» выстраивается и движется по ул. Октябрьской за колонной строителей. Руководители Казанков И. Н., Катанцев М. А.

Колонна трудящихся ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» выстраивается на площади у стадиона «Ангара» и движется по ул. Ленина, Октябрьской, Маяковского, пр. К. Маркса за колонной трудящихся ПО «Ангарское». Руководитель Щербачев Б. В.

Колонна электролизного химического комбината выстраивается по пр. Ворошилова от ул. Ленина до ул. Маяковского, по ул.

Маяковского движется за колонной ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», руководитель Меньшов В. С.

Колонна работников торговли выстраивается по ул. 8 Марта и движется за колонной электролизного химического комбината. Руководитель Штерк В. О.

Колонна промышленных предприятий: цементно-горный комбинат, керамический завод, завод строительных материалов, электромеханический завод, ПЛО «Китойлес», КВОИТ, АЗХР, ЗБВК, специализированное предприятие «Союзмясомолонтаж» — выстраивается по пр. Кирова от пр. О. Кошевого до трамвайного управления и движется за колонной работников торговли.

Колонна предприятий пищевой промышленности: хлебокомбинат, молочный комбинат, мясоперерабатывающий завод, пивзавод, хладокомбинат, база объединения «Иркутскрыба» — выстраивается за колонной промышленных предприятий.

Колонна предприятий транспорта, связи, коммунального хозяйства: ППЖТ, железнодорожный узел, автоколонна 1948, авторемонтный завод, АПОГАТ, ГУС,

СМУ-14, МПО жилищно-коммунального хозяйства, Горгаз — выстраивается по пр. О. Кошевого от ул. Зои Космодемьянской и движется за колонной предприятий пищевой промышленности.

Колонна коллективов монтажных организаций «Минмонтажспецстрой», треста СМА, АЗСА, Уралтроемонтажавтоат и ки, АМУ-1, 2, АСМУ СМС, УМ треста СХМ, ВССТМ, АМУ треста КСК, АЗВЗ, АЗМЗ, УЛПК выстраивается по ул. Пушкина и движется за колонной Горгаза. Руководитель Истомин Л. П.

Движение автотранспорта и трамвая прекращается по улицам, занятым демонстрацией, с 9 час. и до окончания демонстрации.

Желающие посмотреть демонстрацию приглашаются на левую сторону проспекта К. Маркса — пл. им. В. И. Ленина. Вход со стороны кинотеатра «Победа» и Аэрофлота до 9 час. 45 мин.

Охрана общественного порядка во время демонстрации возлагается на управление внутренних дел. Обеспечение связи возлагается на городской узел связи (т. Чернов, Бавев).

## ТВОИ НЕБЕСНЫЕ ЧЕРТЫ...

Эта строка поэта, посвященная самому прекрасному на земле существу — женщине, стала эпиграфом выставки, которая открылась во Дворце культуры нефтехимиков. Выставка называется «Мисс фото СССР-89».

На фотовыставке во Дворце культуры нефтехимиков широко и разнообразно представлены работы фотографов-профессионалов. Каждая модель, за которой, конечно же, стоит живая душа человека, индивидуальна, а девушки на снимках — истинные мадонны XX века: лукавый взгляд, распущенные волосы, необычный изгиб рук, поворот головы... Не до сказать, что много здесь необычного. Эротичес-

кая тема воспринимается посетителями выставки по-разному. И еще не скоро придем мы к откровению мастеров. И спасибо за эти первые шаги мастерам фотографии, доставившим радость общения с их искусством, — В. Фрадкину, А. Армонасу, Р. Дихавичюсу и другим.

Остается добавить, что организаторами выставки являются агентство «Фоторекламцентр», Всесоюзное объединение «Автотэкспорт», союз дизайнеров СССР, фотохроника ТАСС и газета «Московские новости».

Выставка будет работать в Ангарске только до 22 апреля. Часы работы с 11.00 до 21.00, без выходных дней.

А. КУЗНЕЦОВ.

## ТВ 56

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 апреля

#### 1-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.45 — К 45-летию Победы. Док. фильм. «Николай Буянов. Итальянское каприччио». 17.25 — Мультфильм. 17.30 — Мелодии Боливии. 18.00 — Неделя милосердия. Док. фильм «Мир оставяю вам». 18.30 — «Детский час». (С уроком французского языка). 19.30 — «Время». 20.00 — «Лицом к стране». Встреча с председателем Государственного комитета СССР по охране природы Н. Н. Воронцовым. 21.00 — А. Гельман. «Наедине со всеми». Фильм-спектакль Московского театра «Современники». 22.00 — «Время». 22.30 — «Коллаж». 22.35 — Продолжение фильма-спектакля «Наедине со всеми». 23.35 — Футбольное обозрение. 00.05 — П. Чайковский. «Подросток». Поэма для симфонического оркестра. Под впечатлением от романа Ф. Достоевского. 00.55 — Дневник XXI съезда ВЛКСМ. 01.25 — Новости.

#### 2-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Фильм-концерт. 17.30 — Мультфильм. 18.15 — Телефильм. 19.00 — «Приангарье». 19.35 — «Мелодии родного края». Концерт. 20.20 — Рассказывают наши корреспонденты. Судьба таежных поселков. Братский район.

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.30 — Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Норвегии. Трансляция из Швейцарии. 24.00 — «Это вы можете». 00.45 — Играет Л. Бондаренко (баян). 01.00 — Хоккей. Чемпионат мира. Трансляция из Швейцарии.

#### Товарищи собаководы!

Клуб служебного собаководства сменил свой адрес: 13-й м-н, дом ДОСААФ. Часы приема: вторник, четверг, с 17.00 до 21.00. Клуб открыл секцию декоративных собак (в марте 1990 г.) — болонки, пудели, той-терьеры, афганцы, карл. пинчеры, пекинесы и т. д., а также секцию спортивно-любительских собак (доги, боксеры, д. пинчеры).

дети до 16 лет не допускаются). 17, 19-30. 16 апреля — Пугало из чердачного окна. 9-40, 13-30, 15. Дежа Вю (2 серии). 17, 19-30.

«ПИОНЕР» — 14, 15 апреля — Раз, два — горе не беда. 10, 12, 14, 16. Сладкие грезы (2 серии). 18, 20-30. 16 апреля — Возвращение к свободе. 10, 12, 14, 16. Зита и Гита (2 серии). 18, 20-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 14, 15 апреля — Просто Америка (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20. Разноцветная история. 14, 16 апреля — Заколдованный доллар. 16, 18, 20. Раз, два — горе не беда. 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 14 апреля — Жикина династия (дети до 16 лет не допускаются). 19, 15 апреля — Жикина династия. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 14 апреля — Коротышка — зеленые штанишки. 14. Полет навигатора. 19.

ДК «ЛЕСНИК» — 14, 15 апреля — Про Буку. 15. Месть и закон (2 серии). 20.

#### ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ

15 апреля в ДК «Энергетик» вы сможете побывать на концертах английских и сибирских джазовых музыкантов. Начало концертов в 17 и 20 часов. Билеты в кассе.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaboratoria — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85. 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

## КИНО

«МИР» — 14, 15, 16 апреля — Криминальный квартет. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«РОДИНА» — 14, 15 апреля — Чаша терпения. 11 (удл.), 14, 16, 18, 20, 21-50. 15 апреля — Фантазеры. 9-30. 16 апреля — Идеальное преступление. 11, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ГРЕНАДА» — 14, 15 апреля — Возвращение к свободе. 10, 12, 14, 16. Зита и Гита (2 серии). 18, 20-30. 16 апреля — Аленький цветочек. 10, 12. Приключения Квентина Дорварда — стрелка королевской гвардии. 14, 16, 17-50, 19-40 (удл.), 21-50.

«ПОБЕДА» — 14, 15 апреля — Затянувшаяся расплата (2 серии). 10, 13, 16, 18-30, 20-50. 15 апреля — Заколдованный мальчик. 9, 16 апреля — Восход черной Луны. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 14, 15 апреля — Люби и верь (2 серии). 10, 14, 17-20, 20. 16 апреля — Налево от лифта. 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — 14, 15 апреля — Приключения Али-Бабы и сорочка разбойников (2 серии). 9-40, 13-30. Модернисты (2 серии).



## 2.04.90 г. в Иркутске был проведен розыгрыш лотереи по билетам на кинофильм «Черная роза — эмблема печали, красная роза — эмблема любви».

Результаты тиража:

| серия    | номер |
|----------|-------|
| 500 руб. | 198   |
| 250 руб. | 177   |
| 250 руб. | 026   |
| 100 руб. | 166   |
| 100 руб. | 077   |
| 100 руб. | 076   |
| 100 руб. | 135   |
| 100 руб. | 123   |

Денежные выигрыши выплачиваются Кемеровским МЖК, для чего необходимо в месячный срок со дня опубликования результатов (предположительно 7.04.90 г. в газете «Советская молодежь») отправить билет заказным письмом с уведомлением о вручении по адресу: 650099, г. Кемерово, ул. Ногредская, 3, областной центр МЖК при Кемеровском ОК ВЛКСМ.

Отправителю следует указать свой адрес, фамилию, имя, отчество, р/счет и номер сберкнижки, в которую будет переведен выигрыш.

Были разыграны 10 билетов Иркутского КВО, дающие право на бесплатные посещения кинотеатра в течение месяца:

| серия | номер |
|-------|-------|
| 102   | 451   |
| 060   | 192   |
| 208   | 003   |
| 111   | 254   |
| 164   | 346   |
| 237   | 102   |
| 187   | 499   |
| 218   | 421   |
| 159   | 301   |
| 198   | 063   |

В соответствии с договоренностью с Кемеровским МЖК выдача этих выигрышей производится подразделениями КВО на местах.

Ангарское кинопредприятие.

## МЕНЯЕМ

Две 2-комнатные квартиры (177 кв.л, 3-й этаж, 85 кв.л, 4-й этаж, телефон) на 3- и 1-комнатную. Тел.: 4-97-57. (738).

2-комнатную квартиру (28,6 кв. м, 4-й этаж, санузел раздельный, телефон) в г. Новотроицке Оренбургской обл. на равноценную или большей площади в Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-65-31. (739).

2-комнатную кооперативную квартиру в центре Иркутска и 2-комнатную крупногабаритную в центре Ангарска на 4-комнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 3-33-37, 3-44-40. (740).

2-комнатную квартиру (29,6 кв. м, 1-й этаж, солнечная, телефон) на 1-комнатную (2-3 этаж), улучшенной планировки, с телефоном, в микрорайонах. Тел.: 3-48-93. (766).

1-комнатную квартиру (17 кв. м, 1-й этаж) в Ангарске на равноценную в Якутске. Тел. в Ангарске: 6-29-51. (788).

Снимем в аренду любую жилплощадь на год и более (семья 2 человека). Порядок и частоту гарантируем. Тел.: 6-00-11. Адрес: 84-21-7. (930)

## Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести в понедельник, 16 апреля, Семенова Лидия Сергеевна, во вторник, 17 апреля, Козлова Надежда Сергеевна с 14 до 18 часов.

В связи с проведением послеосадочного ремонта трамвайных путей по улице Коминтерна с 16 по 20 апреля будет движение трамвая одностороннее — со стороны 17 м-на в сторону Байкальска. Движение со стороны Байкальска в 17-й м-н будет закрыто с 10 до 15 часов с 16.04 по 20.04.90 г.

Аппарат Ангарского ГК КПСС о глобумом прискорбем навещает о смерти ветерана партии, войны и труда, внештатного инструктора горкома

КУЛАГИНА  
Иосифа Васильевича  
в выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.